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Communiqué de presse n. 1/2022

EIMA 2022, une expérience mondiale

La 45e édition du salon international de la mécanique agricole a été présentée à Vérone. Retours très positifs en termes de réservations et de demande d'espace d'exposition. L'activité promotionnelle à l'étranger est très intense et les nouveautés sont nombreuses, des espaces de diffusion du numérique aux tests terrain des machines de jardinage. L'innovation toujours au premier plan, avec une journée pré-EIMA entièrement consacrée à la présentation et à la remise des prix du Concours Novità tecniche.

Après le succès de l'édition 2021, EIMA International se remet immédiatement sur les rails pour l'édition 2022, prévue à Bologne du 9 au 13 novembre. L'édition de cette année, la 45e de l'histoire du salon international de la mécanique agricole, ramène le salon à son emplacement habituel, en novembre des années paires, marquant ainsi le rétablissement de la cadence biennale qui se poursuivra avec l'édition 2024. Les attentes sont importantes pour cet événement, qui a été présenté cet après-midi à la Fieragricola de Vérone par FederUnacoma, l'association des fabricants de machines agricoles, organisateur direct de cette exposition qui se classe parmi les premières places au monde pour le nombre d'exposants, le nombre de visiteurs, le niveau d'internationalité et la qualité des technologies exposées. À ce jour, 835 entreprises de construction ont déjà envoyé leur formulaire de candidature (585 italiennes et 250 étrangères), avec une demande pour une superficie qui a déjà atteint 80 000 mètres carrés. Un point de départ brillant, comme l'a expliqué Simona Rapastella, directrice générale de FederUnacoma, lors de la conférence, qui suggère un nombre final d'exposants et une surface d'occupation s'alignant sur les résultats enregistrés dans les éditions EIMA pré-pandémiques. « Ces dernières années plus que jamais, conditionné par la situation sanitaire et les limitations imposées aux événements publics, nous a rappelé Simona Rapastella, le secteur des expositions a remis en question son avenir et la possibilité que les exposants et les visiteurs aient mûri de nouveaux besoins et attentes ; c'est pour cela que nous avons soumis EIMA à une surveillance rapprochée, en essayant de mettre en évidence ses points forts et ses éventuelles criticités ». Les données collectées par FederUnacoma, combinées à celles d'entreprises spécialisées telles que GRS ou d'organismes officiels tels que l'UFI (Unione fiere internazionali), confirment une tendance à la baisse de la participation aux salons, au profit de quelques événements à fort caractère international et qui agissent comme catalyseurs pour le secteur. Les enquêtes de terrain montrent également une attente croissante quant au niveau de services, notamment pour les opérateurs qui voient le salon comme un lieu spécifique pour les relations d'affaires. « Ce sont des éléments déjà propres à EIMA International - a noté Simona Rapastella - que nous avons essayé de renforcer avec la confirmation du vaste programme « business-to-business » pour les délégations étrangères, organisé en collaboration avec ICE, avec le programme entrant intitulé « Special Guest » qui offre des facilités et des avantages aux opérateurs économiques étrangers, et avec une initiative particulière impliquant le réseau diplomatique ». 
Un autre point fort des événements du salon est la qualité des innovations technologiques présentées, aspect qui sera encore renforcé grâce à des initiatives liées au Salon « Digital », telles que Percorso 4.0 et l'initiative EIMA Robot, mais avant tout avec le Concours Novità Tecniche, renouvelé cette année en termes de critères et enrichi d'un événement pré-EIMA qui lui sera 




exclusivement consacré. Les innovations techniques connaîtront en effet un nouvel élan avec une avant-première ouverte à toute la presse nationale et internationale, qui se tiendra à la fin septembre et qui offrira des explications techniques détaillées, des séquences vidéo et des supports multimédias. Toujours pour valoriser et diffuser les innovations, la zone d'exposition extérieure des tracteurs est confirmée, dans laquelle il sera possible d'admirer les technologies les plus innovantes en mouvement. Mais l'espace d'exposition des tracteurs ne sera pas le seul de cette édition - nous a-t-on expliqué lors de la conférence - car en plus de l'exposition dynamique des machines pour les chaînes d'approvisionnement en bioénergie, la nouvelle initiative « garden » fera son entrée, et permettra de voir en action des véhicules et des équipements pour l'entretien des jardins et des espaces verts, destinés à la fois aux techniciens d'entretien professionnels et au public d'amateurs et de passionnés. L'espace « Campus » réservé aux universités et instituts de recherche est encore plus riche que par le passé, tandis que le programme de conférences s'annonce très complet, notamment sur des sujets d'actualité tels que la transition écologique et numérique, l'économie verte, la sécurité et la prévention des risques géologiques. Le parc des expositions de Bologne sera rénové en termes de signalétique et de services, et les pavillons réservés aux salons spécialisés (Componenti, Digital, Green, Energy et Idrotech) seront caractérisés par des éléments scénographiques rappelant les différents domaines de produits. En conclusion, Simona Rapastella a déclaré : « EIMA 2022 offrira donc un regard sans précédent ; il s'agira d'un « paysage » familier tout en étant surprenant ».
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