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Machines agricoles : 
la conjoncture freine la croissance sur le marché mondial

La crise géopolitique, l'inflation et la hausse des taux d’intérêt conditionnent les ventes qui, jusqu'en 2022, avaient enregistré des volumes élevés sur tous les principaux marchés. La demande potentielle reste élevée, on prévoit une croissance des flux commerciaux au cours des trois prochaines années.

Le premier pas vers l’édition 2024 d'EIMA International a été franchi cet après-midi. Le grand salon de la mécanique agricole, organisé par FederUnacoma et dont la 46e édition aura lieu à la foire de Bologne du 6 au 10 novembre prochain, a été officiellement présenté lors d'une conférence de presse en streaming international. En correspondance depuis les structures de la Foire de Bologne, Mariateresa Maschio et Simona Rapastella, respectivement Présidente et Directrice Générale de FederUnacoma, ont illustré les caractéristiques de ce prestigieux salon en mettant l'accent sur les défis de la mécanique agricole et les tendances qui caractérisent le marché du secteur. 
« EIMA International est un événement d'une importance capitale du point de vue promotionnel et commercial - a déclaré Mariateresa Maschio en ouverture de conférence  - c'est l’exposition que les fabricants du monde entier, des grandes marques mondiales aux industries plus exclusives hautement spécialisées, choisissent pour présenter leur gamme et tous leurs nouveaux produits ». 
« Chaque pays d'Europe, d'Amérique, d'Asie, d'Afrique et d'Océanie est confronté à la nécessité de répondre à une demande croissante de produits alimentaires tant du point de vue de la quantité que de la qualité - a souligné la Présidente de FederUnacoma - et en même temps à l’urgence de réduire l’utilisation d'engrais et de pesticides, de diminuer considérablement la consommation d'eau, de préserver la biodiversité, d'améliorer la qualité de vie des communautés rurales. Tout cela n'est possible que grâce à une mécanisation agricole moderne ». La fourniture de véhicules mécaniques est fondamentale dans chaque contexte de production et pour chaque modèle d'entreprise agricole, et la croissance de la demande est démontrée par les données de vente - diffusées au cours de la conférence - qui mettent en évidence une tendance nettement positive. Si l'on compare les niveaux de 2015 avec ceux de 2022, on constate des augmentations spectaculaires sur presque tous les marchés. Les États-Unis sont passés de 205 000 tracteurs en 2015 à 271 000 en 2022, l’Inde de 484 000 tracteurs à 912 000, l’Europe occidentale de 171 000 à 196 000, le Japon de 20 000 à 34 000 tracteurs, le Canada de 24 000 à 31 000, la Russie de 22 000 à 35 000, et tous les principaux marchés ont atteint des niveaux élevés, avec la Chine approchant 400 000 unités et la Turquie dépassant 60 000. Au cours des huit années considérées, le nombre total de tracteurs recensés est passé d'un peu plus de 1,9 million à près de 2,5 millions. En 2022 – a-t-on déclaré lors de la conférence - le commerce mondial des tracteurs a atteint une valeur de 29 milliards d'euros avec une augmentation de près de 35 % par rapport à l'année précédente (due également à la hausse des prix), au sommet d'une tendance qui - selon les calculs effectués par Export Planning - a subi une augmentation des flux commerciaux de 4,7 % par an entre 2009 et 2022. En ce qui concerne les autres types de machines, le commerce mondial a atteint en 2022 une valeur de plus de 70 milliards d'euros (+25 %) avec un taux de croissance, toujours sur la période 2009-2022, de 5,6 % en moyenne par an. Il est clair qu'une tendance positive à moyen et long terme présente des fluctuations du marché déterminées par des conjonctures particulières. Le bilan 2023 met justement en évidence une baisse des ventes au niveau mondial. 




Les données mises à jour en novembre de l’année dernière indiquent, pour les tracteurs entre autres, une baisse de 8,4 % aux États-Unis, de 5 % en Europe et de 21 % en Chine. Les facteurs qui affectent le plus le marché des machines agricoles – comme cela a été expliqué pendant la conférence de presse – sont ceux liés à l'incertitude économique, déterminée en grande partie par la guerre entre la Russie et l'Ukraine et par les listes noires et les sanctions commerciales qui en découlent, et maintenant aggravée par le nouveau conflit au Moyen-Orient. Mais l’inflation  - qui a entraîné, surtout en Europe, une augmentation sensible des coûts de production et donc du prix final des machines - a également un poids déterminant et notamment la hausse des taux d’intérêt, pratiquée en premier lieu par les banques centrales européennes et américaines. « Une fois cette phase surmontée – a déclaré Mariateresa Maschio en conclusion – le marché reprendra sa croissance face à une demande qui ne faiblit pas. En ce qui concerne le commerce des machines agricoles, les prévisions effectuées par Export Planning pour l'avenir proche confirment la tendance positive, avec des augmentations moyennes annuelles de 6,3 % jusqu'en 2027 pour les tracteurs et de 5,9 % pour les autres types de machines. L’EIMA de Bologne représentera une fois de plus le moteur de l'innovation, l’élément qui projette l’agriculture vers l'avenir ».

Bologne, le 18 janvier 2024
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