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Communiqué de presse n.17/2022

EIMA International : les thèmes « centraux » du salon

La programmation des conférences et des événements qui se dérouleront pendant les cinq jours de la foire de Bologne est en phase d'achèvement. Au premier plan du calendrier déjà défini, le thème de la sécheresse et des changements climatiques, ainsi que celui des applications 4.0 et de la robotique appliquées à l'agriculture.

La machine d'organisation d'EIMA International, le salon mondial de la mécanique agricole, qui présentera sa 45e édition à Bologne, du 9 au 13 novembre, progresse à grands pas. C'est précisément ces jours-ci que les bureaux de FederUnacoma, l’association des fabricants de machines agricoles et organisateur direct du salon, mettent au point le calendrier chargé d'événements thématiques qui marquent depuis toujours les cinq jours du salon. Encore en cours d'élaboration, le programme semble déjà riche en contenu, entre conférences de presse, colloques, démonstrations dans la zone
[bookmark: _GoBack]démo, séminaires et ateliers. Au premier plan, les thèmes politiques et économiques liés au développement du secteur agromécanique, qui seront au cœur de la conférence de presse de présentation de l'événement, prévue pour le mardi 8 novembre. Cette réunion sera l'occasion de faire le point sur l'évolution du marché mondial des machines agricoles, avec une analyse des tendances possibles à court et moyen terme. Les scénarios politico-économiques seront à nouveau à l'ordre du jour le mercredi 9 novembre, avec l’analyste géopolitique Dario Fabbri qui ouvrira une fenêtre sur le conflit militaire entre l'Ukraine et la Russie, et sur ses conséquences pour le secteur agricole et pour l’industrie agromécanique. La prochaine édition d'EIMA représentera d'ailleurs un moment de confrontation important  avec les politiciens et les représentants des institutions - des délégations de parlementaires européens et italiens seront présentes à Bologne - appelés à définir les stratégies pour le secteur et devant faire face à des crises structurelles et à long terme, comme celle liée au réchauffement climatique et à la sécheresse. L’urgence climatique est, avec l'innovation technologique, l'un des thèmes forts du salon de Bologne et plusieurs rencontres sont déjà programmées à ce sujet, de l'atelier sur les  « Changements climatiques : la gestion des risques », organisé par FederUnacoma et Agia/CIA (mercredi 9 novembre), au séminaire intitulé « Utilisation durable de l'eau – Projet EUWAY » également organisé par AGIA/CIA (jeudi 10 novembre), en passant par la conférence  sur le thème « Le défi de l'eau. Technologies accessibles pour les pays en voie de développement », préparé par FederUnacoma/CEFA. La numérisation des véhicules mécaniques, la diffusion de l'agriculture de précision, les nouvelles frontières de l'automatisation et de l'intelligence artificielle sont fondamentales pour la durabilité du secteur primaire, et ce sont précisément ces technologies qui seront au centre de la réunion programmée pour le vendredi 11 novembre par l'Agricultural Industry Electronics Foundation (AEF), tandis que la rencontre organisée par l’Association Robotique Agricole (FIRA) du jeudi 10 novembre analysera en particulier les systèmes pour l’agriculture hautement automatisés. L'agriculture 4.0 sera également évoquée lors de la réunion de l'Observatoire Smart Agrifood qui, toujours le jeudi 10 novembre, dressera un bilan de la diffusion du numérique dans la filière agricole et agroalimentaire.
Toujours sous le signe de la technologie, la remise des prix du concours Tractor of the Year 2023, organisé par le magazine Trattori est prévue pour le mercredi 9 novembre. Les modèles finalistes du Tractor of the Year défileront dans la zone de démonstration extérieure suggestive d'EIMA International, spécialement aménagée entre les pavillons 35 et 37. 



A signaler également, parmi les rendez-vous du salon de Bologne, la remise du prix du « Prestataire de l'année » promue par le magazine « Il Contoterzista » et prévue pour le vendredi 11 novembre. La nouveauté absolue d’EIMA 2022 est l’événement « Garden E-motion », promu par Comagarden, qui consiste en un programme d'essais démonstratifs de véhicules et d'équipements pour le jardinage et l'entretien des espaces verts, aménagés dans un espace extérieur, à l'intérieur du parc des expositions et centrés sur différents types de véhicules.

Rome, le 22 septembre 2022
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