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EIMA : technologies et services pour le marché mondial

Le salon de la mécanique agricole annonce une édition 2024 record. Le salon de Bologne vise à soutenir les opérateurs dans leurs activités commerciales et à offrir le panorama mondial de la demande et de l'offre de nouvelles technologies. Les conférences prévues ont une envergure internationale. Un vaste espace est consacré à la recherche et à la formation avec la présence de 11 universités, et avec le lancement de l'Académie de haute formation AFI, promue par FederUnacoma.

EIMA est un formidable recueil de technologies pour l’agriculture, le lieu où toutes les nouveautés de produits, tous les prototypes et les solutions les plus avancées du point de vue technologique sont valorisés pour répondre aux besoins de production de chaque modèle d'agriculture. Ce sont les références de l'exposition internationale organisée par FederUnacoma, présentée à la presse italienne et étrangère ce matin, lors de la conférence qui s'est tenue au siège de l'Agence ICE à Rome. L’édition 2024 – qui aura lieu au parc des expositions de Bologne du 6 au 10 novembre prochain – recense plus de 1 700 industries, qui exposent des machines de dernière génération et des solutions technologiques de pointe.
« Le Concours-Exposition des Nouveautés Techniques, qui constitue l'un des points forts du salon de Bologne et qui concerne des technologies totalement inédites, conçues et développées par les entreprises et incluses dans la production de série - a expliqué Simona Rapastella, Directeur Général de FederUnacoma au cours de la conférence - récompensera cette année 67 modèles, englobant la plus large gamme de produits, des tracteurs aux machines d'exploitation, en passant par les équipements et l’électronique appliquée ». Les technologies récompensées en tant que Nouveauté Technique et en tant que Signalement Technique - comme cela a été annoncé - seront dévoilées lors de la cérémonie consacrée au concours et de la soirée de gala qui suivra, à Bologne le 3 octobre prochain, et qui sera diffusée en direct streaming, avec traductions simultanées.
Mais en plus d'être une vitrine d’innovations infinie, EIMA est un système conçu pour soutenir le business des entreprises, et la correspondance entre la demande et l’offre au niveau mondial. Les opérateurs économiques, les entrepreneurs agricoles et les techniciens de la mécanique agricole trouvent à EIMA des supports d'information en cinq langues, des services d'interprétation et d'assistance contractuelle.
« Simona Rapastella  a déclaré qu'après le succès des dernières éditions, le programme « Special guest » est désormais totalement actif et prévoit un paquet d'hospitalité pour les importateurs, les détaillants et les opérateurs étrangers, qui s'ajoute à l'entrée traditionnellement organisée en collaboration avec l’ICE, et aux visites des délégations officielles organisées en collaboration avec les ambassades et les Chambres de Commerce, qui offrent d'autres possibilités de coopération, en particulier pour les pays émergents ». 
Les thèmes qui seront abordés au cours des cinq jours du salon par le biais de réunions sont également d'envergure internationale, notamment ceux relatifs à la crise mondiale de l'eau, à la culture des territoires marginaux et des zones extrêmes de la planète, ainsi qu'à à la création de la zone de libre-échange sur le continent africain, à laquelle est consacré un important Forum.
Au total, EIMA 2024 accueillera pas moins de 150 congrès, conférences et ateliers, offrant des mises à jour sur les technologies et les politiques pour l’agriculture et la mécanique agricole, divisés par secteurs de produits et organisés en partie dans le cadre des cinq salons thématiques d'EIMA « Componenti », « Energy », « Green », « Idrotech » et « Digital ».
« Parmi les domaines thématiques - a ajouté le Directeur de FederUnacoma - EIMA Campus, consacré aux universités, à la recherche et à la formation, et comprenant un programme d'initiatives coordonnées par l'Association italienne de génie agricole AIIA enrichi de la présence de 11 universités, revêtira cette année une importance particulière ». « Ce contexte prévoit également un espace consacré à l'AFI Accademia - a ajouté Simona Rapastella en conclusion - la haute école constituée par FederUnacoma, qui commencera son activité en janvier 2025 avec des cours de formation également en matière de gestion des salons ».

Rome, le 10 septembre 2024
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