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Communiqué de presse n.22/2022 
               
EIMA 2022, un événement mondial

Du 9 au 13 novembre, le rendez-vous avec EIMA International, le grand salon de la mécanique agricole est de retour à Bologne. Internationalisation, richesse de la gamme et innovation, la formule gagnante qui a fait du salon de Bologne une référence pour tous les acteurs de la filière agromécanique. EIMA 2022 est une manifestation « de grande intensité », qui a démontré sa capacité à impliquer un large public d'opérateurs.

La 45e édition d'EIMA International, le salon mondial de la mécanique agricole qui ouvre ses portes demain à Bologne, marque le retour de la foire aux niveaux d'avant la pandémie. Les chiffres de la manifestation, présentés cet après-midi lors d'une conférence de presse, sont déjà ceux d'un grand événement. En effet, 1 500 constructeurs sont présents à la foire de Bologne, dont 480 étrangers représentant 40 pays, et des visiteurs de 160 pays sont attendus. La surface d'exposition - comme l'a expliqué en conférence de presse Simona Rapastella, directeur général de FederUnacoma, l’association italienne des constructeurs de machines agricoles et organisateur direct de l'événement - occupe au total 128 000 mètres carrés, dont 8 000 situés à l'extérieur, parmi les pavillons de la foire. Dans ce domaine, au cours des cinq jours de l'exposition (9-13 novembre) se dérouleront le spectacle des finalistes du concours Tractor of the Year, les démonstrations des véhicules pour le jardinage et l'entretien des espaces verts (l'une des grandes nouveautés de EIMA 2022), et celles des machines pour la filière bio-énergétique, ainsi que les épreuves d'habileté réservées aux sous-traitants.
L'ampleur de la gamme, l'innovation technologique et l'internalisation sont les fleurons d'une manifestation qui revient cette année à son emplacement naturel, tous les deux ans, après l’urgence sanitaire qui avait entraîné le report de l'édition 2020 à 2021. « Les 14 secteurs de produits, les 5 salons thématiques, les quelques 60 000 modèles exposés, font d' EIMA un salon hyper-spécialisé qui englobe toute la filière agro-industrielle et agromécanique et qui offre des solutions pour chaque modèle d'agriculture, se positionnant comme une référence mondiale pour l'ensemble du secteur », a déclaré Simona Rapastella lors de la conférence de presse. Au fil des ans, le salon de Bologne s'est en effet imposé comme un pôle d'attraction, et l’édition 2022 confirme pleinement son caractère international. En plus des acheteurs et des opérateurs économiques du monde entier, des délégations officielles sont attendues à Bologne, organisées par l'Agence ICE et MAECI en collaboration avec FederUnacoma, comprenant 450 opérateurs économiques et journalistes sélectionnés de 80 pays. Un pavillon entier de 3 000 mètres carrés, le « Pavillon des Délégations Internationales », situé entre le Pavillon 19 et le Palais des Congrès, est consacré exclusivement aux rencontres d’affaires entre les entreprises exposantes et les délégations étrangères.
[bookmark: _GoBack]C'est le contenu technologique des modèles présentés par les fabricants, en plus de la richesse extraordinaire des gammes exposées, qui stimule l’intérêt des opérateurs, tout comme celui des visiteurs italiens et étrangers. Du reste, l’innovation a toujours été l'un des thèmes centraux d'EIMA International, dont le cœur technologique se trouve dans la zone du Quadriportico. C'est dans cet espace que sont présentées les solutions gagnantes du Concours Novità Tecniche, qui compte cette année 62 modèles récompensés : 25 comme « Nouveautés Techniques » et 37 comme « Signalisations ». « Richesse de la gamme, technologie, internationalisation, mais aussi communication. Tout cela, comme l’a déclaré en conclusion Simona Rapastella, représente le monde d'EIMA. Une manifestation de « grande intensité » qui concentre tout le meilleur de la mécanique agricole, en se proposant en tant qu’expérience globale pour les travailleurs, pour les passionnés, pour les curieux ».

Bologne, le 8 novembre 2022
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