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Communiqué de presse n. 24/2024

EIMA 2024 : le programme du grand événement

Le salon de la mécanique agricole présente cette année encore un calendrier de rencontres sur des thèmes importants. Des technologies innovantes pour les grands défis de l'agriculture, le développement des marchés et de la coopération, les applications de la robotique et de l'intelligence artificielle font partie des thèmes principaux.

Un programme de conférences et d'événements riche et très actuel caractérise l’édition 2024 d'EIMA, le salon de la mécanique agricole qui se déroulera à la foire de Bologne du 6 au 10 novembre prochain. Au cours des cinq jours de l'exposition, plus de 150 rencontres - sous la forme de conférences, de talk-shows, d’ateliers et de rendez-vous hors salon - seront consacrées aux thèmes clés de l’agriculture et de la mécanique agricole.
[bookmark: _GoBack]Le calendrier, qui prévoit de nombreux événements promus par des organismes institutionnels, des journaux spécialisés, des organisations professionnelles, des associations actives dans les filières agricoles et agro-industrielles, permet la mise à jour et la confrontation sur des sujets tels que la politique agricole communautaire, le marché des machines et des services pour l’agriculture et l'entretien des espaces verts, la coopération internationale, la sécurité au travail, les perspectives d'emploi dans le secteur et les nouvelles frontières technologiques. Très dense également le programme mis au point par les 11  universités qui seront présentes dans la zone EIMA Campus, et qui, en collaboration avec l’Association italienne de Génie agricole, présenteront au cœur du salon des cours et des activités de formation pour les étudiants. Le salon a lieu à un moment où - comme l'a expliqué FederUnacoma, la fédération italienne des constructeurs, organisatrice du salon - le débat politique sur les modèles d'agriculture écologiquement viable, sur la nouvelle géographie des marchés, sur le développement du continent africain, sur le système de subventions et sur les besoins de formation professionnelle pour l’agriculture et la mécanique agricole, est en cours, ce qui rend les rencontres à orientation politique et économique prévues au cours du salon particulièrement intéressantes. Le premier talk-show du programme a une dimension purement politique et suit directement la cérémonie d'inauguration sur le thème « Technologies pour l’industrie de la mécanique agricole, compétences professionnelles et marchés : les nouveaux défis pour l’entreprise Agricole », tandis que l'après-midi du même jour aura lieu la conférence « African Continental Free Trade Area, agriculture et mécanisation : une fenêtre sur l'avenir », promue par Africa e Affari et FederUnacoma et centrée sur les perspectives de développement du continent à la lumière de la constitution de la zone de libre-échange. Les rencontre qui auront lieu au cours des visites prévues des délégations de députés européens et de parlementaires italiens des commissions Agriculture et Environnement seront consacrées aux stratégies politiques, tandis qu'un approfondissement sur le rôle du made in Italy de secteur sera proposé dans le cadre de la rencontre « Innovation et mécanisation : l'avenir des machines agricoles », organisée par Quotidiano Nazionale avec la participation de représentants des associations de secteur qui composent FederUnacoma. Un grand espace sera consacré aux technologies numériques et robotiques, ainsi qu'aux applications de l'intelligence artificielle aux travaux agricoles et à la gestion des entreprises primaires, grâce à un programme articulé, promu par FederUnacoma en collaboration avec AEF, l’association internationale des experts du numérique agricole. Parmi ces rencontres, citons « Robotique agricole : l'avenir c’est maintenant », « AEF, ISOBUS et l’importance de la certification », « Les nouvelles tendances AEF : Machines autonomes, AgIN et Isobus à grande vitesse », et « Les données, la cybersécurité, l'IA et plus encore dans le nouveau programme législatif européen », qui compte également la participation du comité des constructeurs européens CEMA. Certaines conférences sont consacrées aux technologies électroniques avancées, par exemple « L’intelligence artificielle : la perspective de l'industrie », organisée en partenariat avec le CEMA, et « Transition 5.0 dans l'agriculture », tandis que les présentations officielles de projets européens de recherche et de formation ont aussi leur place, telles que celle intitulée « Agri Digital Growth » promue par un partenariat impliquant également le CREA ainsi que des organismes de 9 pays européens. Défense sanitaire durable, agrivoltaïque, moteurs traditionnels et électriques, sécurité dans le travail agricole, financements et procédures pour l’achat de machines agricoles ne sont que quelques-uns des thèmes mis en place par des maisons d'édition spécialisées, ainsi que par des institutions telles que l’INAIL. Le programme des séminaires et ateliers sur les bioénergies et l'économie circulaire promus par ITABIA dans le cadre du Salon EIMA Green est également très riche. Lors de l'édition 2024 également, EIMA consacre une attention particulière aux jeunes agriculteurs et aux étudiants, avec un programme articulé, promu par AGIA-CIA, dans lequel nous signalons les événements suivants : la conférence intitulée « Agrimage : la créativité des jeunes au service de la mécanique agricole », au cours de laquelle les prix du concours « Agrimage » seront remis. Les nombreux rendez-vous du Mech@grijobs, le programme de divulgation des opportunités d'emploi dans la filière de la mécanique agricole, promu par Federacma en collaboration avec FederUnacoma, ont pour cible les jeunes. Parmi les rendez-vous prestigieux désormais consolidés dans le calendrier des événements EIMA, la remise du prix Tractor of the Year, promu par le magazine Trattori, et de celui de l'Entrepreneur de l'année, promu par le groupe d'édition Edagricole, auxquels s'ajoutent les récompenses du nouveau concours EIMA Social Awards. Des débats sur les tendances de la mécanique agricole auront lieu à tous les niveaux au cours des cinq jours du salon, qui accueillera les réunions du Club de Bologne et celle d'Agrievolution.
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