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Communiqué de presse n. 25/2024

Machines agricoles : les marchés émergents d'Asie du Sud-Est et d'Afrique

Au cours des prochaines années, la géographie des marchés placera encore l'Europe et l'Amérique du Nord au premier plan, mais des pays tels que l’Indonésie, le Vietnam, les Philippines et la Thaïlande, qui enregistrent déjà une croissance des importations de machines spécifiques, joueront un rôle de plus en plus important. La croissance démographique - à l'origine de cette demande croissante de technologies pour l’agriculture - sera également déterminante en Afrique, à commencer par le Nigéria, l'Éthiopie et la République démocratique du Congo.

Le secteur des machines agricoles devrait connaître une croissance importante au cours des prochaines années, mais la géographie des marchés est destinée à changer. Les grandes places d'Europe et d'Amérique du Nord maintiendront un haut niveau d'investissement pour garantir des standards de qualité élevés, et les deux géants asiatiques, l'Inde et la Chine, auront tendance à stabiliser la mécanisation sur les grandes quantités atteintes ces dernières années, mais les marchés émergents seront ceux d'Asie du Sud-Est et d'Afrique. C'est le scénario décrit cet après-midi à Bologne lors de la conférence de présentation d'EIMA International, le salon mondial de la mécanique agricole, qui aura lieu au parc des expositions de la ville à partir de demain 6 novembre jusqu'au dimanche 10.
La demande de machines agricoles devrait croître de manière très importante - comme l'a expliqué Mariateresa Maschio, présidente de FederUnacoma, lors de la conférence - dans les régions du monde où le développement de l'agriculture est fort en raison de la croissance démographique, et où des dotations technologiques beaucoup plus importantes que celles actuelles sont donc nécessaires. 
 La conférence a illustré comme l’Indonésie est un pays clé, comptant déjà près de 300 millions d'habitants, ce qui en fait l'un des plus peuplés au monde et qui est destiné à accroître encore son poids démographique dans les années à venir. En Indonésie, les importations de machines agricoles sont en croissance constante depuis 15 ans et sont passées d'une valeur de 140 millions d'euros en 2009 à une valeur de près de 700 millions d'euros en 2023 (croissance moyenne de 8,6 % par an), avec une augmentation prévue de 6,7 % par an au cours des quatre prochaines années 2024-2027.
Mais les importations de machines agricoles dans les autres pays peuplés d'Asie du Sud-Est sont également en pleine croissance : le Vietnam (100 millions d'habitants) prévoit une augmentation des importations de 6,2 % par an au cours des quatre prochaines années ; les Philippines (110 millions d'habitants) devraient augmenter les importations de 7,8 % au cours des quatre prochaines années ; tandis que la Thaïlande (71 millions d'habitants), après une croissance très lente au cours des quinze dernières années de seulement 1 % par an en moyenne, devrait passer à une augmentation annuelle de 6,8 % au cours de la période 2024-2027. 
La variable démographique a encore plus d'influence sur le continent africain, si l'on admet que l’Afrique subsaharienne couvrira à elle seule 50 % de la croissance démographique mondiale en 2050. Le continent africain est dominé par le Nigeria, qui compte déjà 230 millions d'habitants et qui en comptera plus de 400 millions en 2050 (s'imposant comme le troisième pays le plus peuplé au monde), suivi de l'Éthiopie et de la République démocratique du Congo, tous deux nettement au-dessus des 100 millions d'habitants et destinés à une croissance spectaculaire au cours des vingt prochaines années, qui les placera dans le top 10 des pays les plus peuplés de la planète.
Au Nigéria, à peine 46 % des terres arables sont aujourd'hui utilisées - comme cela a été dit lors de la conférence - et en République démocratique du Congo, seulement 10 % des terres arables sont aujourd'hui utilisées pour l’agriculture, de sorte que la mise en production de nouveaux territoires représente une priorité pour ceux-ci comme pour d'autres pays du continent, avec une augmentation de la demande de technologies dans un avenir proche (d'ici 2027, l’importation de machines agricoles augmentera de 7 % par an en Éthiopie et de 12 % au Congo), mais plus encore au cours des vingt prochaines années.
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