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    Communiqué de presse n. 35/2024

Irrigation, le partenariat stratégique entre Farmfront et Metzer à l'EIMA 2024

Le jour de l'ouverture du salon de Bologne, un important accord de collaboration a été signé entre les deux constructeurs spécialisés dans les systèmes d'irrigation. L’accord prévoit le partage des réseaux de distribution respectifs pour offrir sur le marché une gamme complète de solutions technologiques.

[bookmark: _GoBack]Le groupe Farmfront, qui réunit certains des principaux fabricants de motopompes, de systèmes pivotants et de chariots enrouleurs, et la société israélienne Metzer, spécialisée dans le développement de technologies de pointe pour l’irrigation, ont signé aujourd'hui un accord de collaboration commerciale qui met en commun leurs expériences industrielles et leurs réseaux de distribution respectifs, pour offrir une gamme complète de produits. L’accord entre le groupe industriel basé à Milan et la maison israélienne - tous deux présents à EIMA International au salon Idrotech - a été signé le jour même de l'ouverture du salon de Bologne, précisément pour sceller un partenariat stratégique, que les constructeurs eux-mêmes définissent comme pionnier. « L’accord prévoit que Farmfront et Metzer partagent leurs réseaux de distribution respectifs pour offrir aux opérateurs du secteur une gamme complète de produits, des systèmes pivotants aux systèmes goutte à goutte, qui - comme l'a déclaré Daniel Neves, PDG de Farmfront - peuvent répondre à tous les besoins de culture, dans chaque modèle d'agriculture ». « C'est la première fois dans le secteur de l'irrigation qu'une entreprise israélienne et une entreprise européenne créent une coopération commerciale si forte, au point de présenter des caractéristiques absolument nouvelles par rapport à d'autres initiatives de ce type. Notre objectif – a ajouté Israel Cohen, PDG de Metzer - est de suggérer au client la solution technologique la plus appropriée, parmi celles incluses dans notre « portefeuille » commun de systèmes d'irrigation, qu'il s'agisse d'une technologie Metzer ou Farmfront ». 
Le partenariat signé à l'EIMA permettra à la marque israélienne de se renforcer sur le marché européen et au Groupe Farmfront de s'imposer sur ceux d'Amérique latine et d'Asie centrale.

 Bologne, le 7 novembre 2024
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