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       Communiqué de presse n. 36/2024

Plus de rentabilité et de précision : à l'EIMA, la révolution des robots dans les champs

La robotique dans l'agriculture se développe rapidement dans le monde entier. Rien que l'année dernière, une centaine d'entreprises spécialisées ont vu le jour. La robotisation, associée à la numérisation et à l'intelligence artificielle, fait désormais partie intégrante des activités agricoles. Le point à EIMA, salon international des machines pour l’agriculture et le jardinage.
Elle aide les entrepreneurs agricoles à réduire les coûts de production et à optimiser les processus opérationnels, tout en compensant la pénurie actuelle de main-d' œuvre, un problème qui concerne l'ensemble du secteur primaire. La robotique révolutionne déjà le travail dans les champs, même en Italie. Elle permet en effet d'obtenir une plus grande rentabilité mais aussi de développer de plus en plus l’agriculture de précision, en minimisant l’utilisation des ressources, tout en diminuant l’impact de la production sur l'environnement. La robotique est une innovation technologique qui, avec la numérisation et l'intelligence artificielle, dessine l'avenir de l'agriculture. 
[bookmark: _GoBack]C'est précisément ces nouvelles perspectives qui ont fait l'objet à l'EIMA, le salon international des machines pour l’agriculture et l'entretien des espaces verts qui se déroule à BolognaFiere, de deux rencontres avec des experts du secteur : « Robotique agricole, l'avenir est maintenant » (promue par Fira, Aef, Tevel, Field Robotics, Arvatec et FederUnacoma) et « L’ère des porte-outils autonomes dans l'agriculture », organisée par Edagricole. « Dans le monde des nouvelles technologies, on assiste toujours à la même dynamique – a expliqué Matteo Matteucci de l'École polytechnique de Milan -. Nous constatons une courbe qui commence par un pic d'utilisation, pour ensuite se régulariser ». Une dynamique qui concerne également les robots : dans le secteur agricole, ils commencent déjà à représenter une réalité capable de prendre en charge toutes les cultures. S'ils sont équipés de logiciels basés sur l'intelligence artificielle, ils peuvent également apprendre de leurs erreurs et améliorer ainsi leurs performances. À tel point que cette réalité est à l'origine de la création de nombreuses entreprises spécialisées dans la production de robots destinés à soutenir les entrepreneurs agricoles. Rien que l'année dernière, une centaine d'entre elles ont vu le jour dans le monde entier, ce qui confirme à quel point la robotisation modifie les processus de production de l'agriculture. Les avantages qu'apportent les robots sont multiples et pas uniquement liés à la rentabilité et à la durabilité. Ils permettent, par exemple, de lutter contre les parasites de manière plus efficace et précise et d'effectuer les travaux agricoles de manière encore plus efficace, sûre et durable, avec des interventions à la demande. C'est pourquoi, pour le marché des robots dans les champs, des scénarios de développement à fort potentiel se sont développés à l'échelle mondiale. 

 Bologne, le 7 novembre 2024
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