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       Communiqué de presse n. 39/2024

Le succès de l'agriculture 4.0 : en 2024, un chiffre d'affaires de 2,3 milliards pour les entreprises intelligentes

En six ans, les exploitations agricoles italiennes 4.0 ont gagné de plus en plus d'espace, générant un chiffre d'affaires de 2,3 milliards. Lors de la deuxième journée d'EIMA International, le salon mondial des machines pour l’agriculture et le jardinage, l’analyse de l’observatoire Smart Agrifood de l'École polytechnique de Milan a été présentée. 

En l'espace de seulement six ans, de 2017 à 2023, l’agriculture 4.0 en Italie a fait des pas de géant. En 2017, les entreprises numérisées totalisaient un chiffre d'affaires de 100 millions d'euros, elles ont atteint l’an dernier 2,3 milliards d'euros. Une croissance du marché soutenue par l'augmentation constante du nombre d'entreprises qui ont innové dans l'optique 4.0 et qui, en 2024, ont atteint le seuil des 400 unités. L’analyse est celle de l'observatoire Smart Agrifood de l'École polytechnique de Milan et a été présentée lors de la 46e édition d'Eima, le salon international des machines pour l’agriculture et le jardinage, qui se déroule en ce moment dans les pavillons de BolognaFiere.

[bookmark: _GoBack]Plus de 60 % des solutions introduites par les entreprises concernent le contrôle et la surveillance à distance des cultures et des sols, ainsi que les technologies d'aide à la décision. 75 % des innovations sont représentées par des systèmes de collecte et de valorisation des données, 59 % par des solutions IdO, 58 % par des plateformes logicielles. L’intelligence artificielle et le machine learning sont quant à eux encore peu utilisés. 
La présentation de l'analyse a également permis d'illustrer le projet européen QuantiFarm, qui implique 100 entrepreneurs agricoles dans 20 pays pour étudier les impacts des technologies 4.0 sur les revenus, la rentabilité, l'environnement et la qualité de vie des agriculteurs. Certaines expériences ont permis de confirmer les avantages garantis par une gestion 4.0 de l'entreprise agricole. La plupart des cas examinés jusqu'à présent ont en effet enregistré une croissance des revenus tout en réduisant la consommation d'eau, d'énergie et de carburant. L'impact social est également important, avec un meilleur équilibre entre vie privée et vie professionnelle. 

 Bologne, le 7 novembre 2024
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