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Tractor of the Year : rendez-vous à EIMA

Au programme de l'exposition agro-mécanique de Bologne, programmée pour novembre prochain, l’événement qui récompense le meilleur tracteur de l'année. Cérémonie de remise des prix le premier jour de l'exposition, et spectacle dynamique des modèles finalistes dans la grande arène aménagée à l'intérieur du parc des expositions.

EIMA International – le grand événement de la mécanique agricole (Bologne 9-13 novembre 2022) – décerne le prix du concours Tractor of the Year, qui prévoit cette année également la cérémonie officielle et le spectacle dynamique des modèles finalistes. Le prestigieux prix, promu par le magazine Trattori et décerné par un jury international composé de 26 journalistes du secteur, est l'un des rendez-vous traditionnels du salon de Bologne, un événement de grand attrait pour le public et les opérateurs économiques. 
[bookmark: _GoBack]La formule prévoit l’attribution de quatre prix – « Sustainable TotY 2023 », « Best of Specialized 2023 », « Best Utility 2023 » et « Tractor of the Year 2023 » – avec une cérémonie de remise des prix déjà fixée pour le 9 novembre dans le Quadriportico situé au centre du parc des expositions, en présence des représentants des constructeurs en compétition, de personnalités du monde politique, de l'agriculture et de l'agro-mécanique, ainsi que du nombreux public d'EIMA. 
La cérémonie de remise des prix aura un impact visuel considérable - explique le bureau des événements de FederUnacoma, organisateur du salon - grâce aux projections sur grand écran des clips relatifs aux modèles finalistes. Mais c'est surtout le spectacle qui présentera un grand intérêt pour le public, c'est-à-dire l'exhibition dynamique que les tracteurs finalistes effectueront, sur une base régulière pendant les jours de la manifestation, dans l'arène spécialement aménagée avec des tribunes et des scénographies vertes à l'intérieur du parc des expositions. 
Fort du succès enregistré lors de sa première édition, dans le cadre d'EIMA 2021, le TOTY Show s'annonce cette année encore plus riche, avec un programme qui prévoit la description technique en direct des modèles finalistes, et qui contribue à rendre EIMA International, non seulement une grande vitrine promotionnelle, mais également un moment précieux d'information et de diffusion pour les entrepreneurs agricoles, les techniciens agro-mécaniciens et les opérateurs économiques de chaque pays.

Rome, le 9 mai 2022
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