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      Communiqué de presse n. 40/2024

Intelligence artificielle, des opportunités à gérer

À EIMA International, l'état de l'art sur l'IA. Les investissements sont en forte croissance, mais l’Europe est en retard par rapport aux États-Unis et à la Chine. En Italie, le marché est passé de 218 millions d'euros en 2018 à 710 millions en 2023.
 
« Avec l’intelligence artificielle, il n'est pas possible d'attendre et de voir ce qui se passe. Il faut être actif, car nous assistons à une révolution, similaire à celle qui s'est produite avec l’avènement d'Internet ». Giampaolo Barbieri, PDG de Barbieri srl et membre du Conseil d'administration de FederUnacoma, souligne par ces mots l'ampleur de l'avènement de l'intelligence artificielle dans tous les secteurs, y compris l'agriculture. Il le fait à Eima International lors de la rencontre intitulée « IA : les perspectives de l'industrie » à laquelle ont participé des représentants du CEMA (Comité européen des constructeurs de machines agricoles), de l'Université de Modène et de Reggio Emilia ainsi que d'importants constructeurs tels que John Deere et CNH. 
Les progrès de l'intelligence artificielle sont remarquables et ses applications en agriculture sont désormais multiples. Sur le terrain, grâce à la reconnaissance visuelle, il est possible d'identifier des problèmes phytopathologiques ou des carences en eau, sur lesquels on peut agir rapidement. Grâce à des robots dotés d'intelligence artificielle – comme cela a été souligné au cours de la rencontre - les opérations de récolte peuvent être automatisées et, si l'on remonte encore dans le processus de production, l’IA peut être utilisée pour la sélection dans le secteur des fruits et légumes et pour optimiser les processus de conditionnement.
Pour Barbieri, l’intelligence artificielle n'est pas une exclusivité des géants industriels, mais une opportunité extraordinaire également pour les petites et moyennes entreprises. « Une étude récente sur ces types d'entreprises – a souligné le conseiller FederUnacoma – a démontré que ceux qui utilisent l’IA dans leur entreprise redoublent leurs chances de créer des revenus et de croître par rapport aux réalités qui ont décidé de ne pas entrer sur ce marché ». Cela grâce à l'augmentation de l'efficacité, aux systèmes d'aide à la décision et à l'amélioration de la productivité. « L’intelligence artificielle – a déclaré Barbieri en conclusion – représente un véritable « booster » pour l'entreprise et pour les constructeurs ».
La croissance de l'IA en Italie est confirmée par les chiffres, en constante augmentation. En 2018, selon les données de l'École polytechnique de Milan, le marché valait 210 millions d'euros, puis il est passé à 300 en 2020 et à 500 en 2022. En 2023, dernière donnée disponible pour l’Italie, on a atteint 760 millions d'euros avec une croissance de 52 % par rapport aux 12 mois précédents. Pourtant, comme le souligne Marko Bertogna, professeur ordinaire de sciences physiques, informatiques et mathématiques à Unimore, l’Europe est en retard : « Il n'est jamais trop tard pour investir et les possibilités d'expansion subsistent. Mais il convient de rappeler que les dix premières entreprises en termes d'investissements dans ce secteur de haute technologie sont toutes américaines ou chinoises ». Bertogna souligne qu'il existe différents produits prêts à l’emploi dans le secteur de la mécanisation agricole, par exemple sur le front de la conduite autonome. EIMA International 2024 reflète une évolution évidente. 
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