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Communiqué de presse n.50/2022 

Députés européens à l'EIMA : une politique pour les cultures spécialisées.

Une délégation composée de 10 parlementaires a visité l’exposition de la mécanique agricole. Une conférence, une visite guidée et une table ronde, le programme d'un événement qui a mis en évidence le rôle des cultures maraîchères, de plus en plus importantes pour le marché et pour la rentabilité du secteur primaire.

L'Union européenne considère l’agriculture de précision comme un objectif essentiel pour surmonter les difficultés créées par le changement climatique et l'augmentation de la population mondiale. Norbert Lins, président de la commission pour l’agriculture et le développement rural du Parlement européen, en visite à l'Eima de Bologne avec 10 autres députés européens l'a répété. 
« J'ai été impressionné - a-t-il déclaré en conclusion de la visite parmi les pavillons de la foire - par le niveau technologique de ces machines. Nous avons vu des équipements très spécialisés qui utilisent même l’intelligence artificielle. La quantité et la qualité des nouveautés exposées est frappante. » 
Avant le tour des pavillons, la délégation de parlementaires avait participé à un atelier, tenu par Domenico Pessina, professeur ordinaire de Mécanique agraire à l'Université de Milan, intitulé « Évolution de la mécanisation pour les cultures spécialisées ». Autrement dit, les productions de fruits et légumes dont la demande croît dans le monde en raison de l'évolution progressive des habitudes alimentaires qui donnent de plus en plus de place aux produits frais et, dans le même temps, réduisent la présence des céréales et d'autres produits issus de cultures extensives. À la fin de la visite, Alessandro Malavolti, président de Federunacoma,  et Norbert Lins, président de la Commission pour l'agriculture, ont entamé un bref débat ouvert au public. Antoine Hoxha, directeur technique de Fertilizers Europe, association des producteurs d'engrais, a participé à la réunion en liaison à distance, rappelant que le prix du gaz, qui reste la principale source d'énergie pour l’industrie de son secteur, a fait augmenter les coûts de manière inattendue. 
« Il faut absolument changer la façon dont nous produisons et utilisons les engrais – a déclaré Hoxha – non seulement pour faire face à cette crise qui nous a pris par surprise, mais également pour accélérer le processus vers la durabilité. La voie à suivre est celle déjà identifiée et connue sous le nom de stratégie Farm to Fork ». 
En résumant la visite, Malavolti a demandé à Lins ce qui, selon lui, peut être entrepris pour soutenir un tournant essentiel pour l’économie des entreprises agricoles : « Tout le monde se rend compte désormais que les nouvelles technologies sont essentielles non seulement pour l’environnement mais justement pour l’économie de l'entreprise agricole – a déclaré le président des constructeurs – et que se convertir aux cultures spécialisées, celles à plus haute valeur ajoutée, demande des investissements dans des équipements très sophistiqués afin de rester compétitifs sur le marché. Mais il est tout aussi clair que ces équipements coûtent plus cher que les équipements traditionnels. » 
La réponse du président de la commission pour l'agriculture de l'UE a été rassurante : « La politique agricole qui entrera en vigueur dans quelques semaines veut donner les moyens d'atteindre ces objectifs, mais il s'agit aussi d'un changement culturel. Dans de nombreuses régions de l'Union, à commencer par mon pays (l'Allemagne, ndlr), les exploitations agricoles continuent d'investir dans les cultures extensives, du blé aux pommes de terre, et ont du mal à comprendre les avantages des fruits et légumes dans un marché qui évolue rapidement. » 




Délégation des Eurodéputés présents à l'EIMA

MAZALY AGUILAR - Vice-président de la Commission AGRI (Agriculture)
	 PAOLO DE CASTRO - Membre de la Commission AGRI (Agriculture)
	 CAMILLA LAURETI - Membre de la Commission AGRI (Agriculture)
	 MARIA GRAPINI - Vice-présidente de la Commission IMCO (Marché Intérieur)
	 ALESSANDRA BASSO - Membre de la Commission IMCO (Marché Intérieur)
	 PATRIZIA TOIA - Vice-présidente de la Commission ITRE (Industrie)
	 NICOLA DANTI - Membre de la Commission ITRE (Industrie)
	 PIETRO FIOCCHI - Membre de la Commission ENVI (Environnement)
	 MATTEO BORSANI - Directeur Confindustria Bruxelles
	 FILIPPO POZZI - ID Group - Politique Production et Marché Interne
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