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Communiqué de presse n.51/2022 

Paolo De Castro à l'Eima de Bologne : « La technologie dans l'agriculture est l’arme pour faire face à la crise »
« L’innovation technologique, avec l’application de Smart et Precision Farming, se confirme comme des outils nécessaires et qui ne peuvent désormais être remis à plus tard pour les agriculteurs aux prises avec une grave crise énergétique et une flambée des coûts des matières premières, qui mettent à rude épreuve les revenus des entreprises ». 
C'est ainsi que l’eurodéputé Paolo De Castro, plusieurs fois ministre de l'Agriculture et membre effectif de la commission Agriculture du Parlement européen, est intervenu avec quelques réflexions à la 45e édition d'Eima International, organisée par FederUnacoma et Bologna Fiere. 
« Il s'agit de techniques désormais acquises, comme d'ailleurs celles d'évolution assistée (TEA), en attente d'un feu vert de la Commission européenne, qui devront prochainement permettre aux agriculteurs de compenser la réduction de 50 % des pesticides de synthèse chimique, comme indiqué dans le cadre du Green Deal ». 
Hier Paolo De Castro, qui à Bruxelles a également participé à la rédaction d'un important règlement de réforme des aliments à Indication géographique, a accueilli un groupe de collègues de la Chambre européenne, parmi lesquels l’actuel président de la Comagri, l’Allemand Norbert Lins, dans le but d'illustrer les dernières nouveautés technologiques exposées au salon. Un atout et un motif de fierté pour tout le système agroalimentaire et la mécanique agricole made in Italy.
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