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Comunicato stampa n. 36/2018

EIMA per l’Africa: solidarietà e sviluppo
 
[bookmark: _GoBack]Con questo spirito, FederUnacoma ospita all’EIMA, in corso alla fiera di Bologna, un convegno/spettacolo intitolato “Progetto Mozambico: un modello per lo sviluppo dell’agricoltura”. L’incontro, promosso da CEFA Onlus e aperto a tutti i visitatori della fiera, si tiene domenica 11 novembre, alle ore 11.00, nello spazio del quadriportico. Interverranno Raoul Mosconi, presidente di Cefa Onlus, Alessandro Malavolti, presidente di FederUnacoma, Gianpiero Calzolari, presidente di Granarolo spa.
A moderare l’incontro sarà Giovanni Beccari, coordinatore del progetto Mozambico. 
Un progetto che, promosso e realizzato dalla Onlus CEFA, è nato per ridurre la fame e la povertà attraverso lo sviluppo del settore lattiero-caseario e agricolo, oltre a migliorare l’educazione nutrizionale della popolazione, in uno dei Paesi più poveri del continente africano. 
La formazione agricola è anche l’occasione per creare lavoro, imprese, cooperative – sostengono i rappresentanti del CEFA, organizzazione che da 45 anni promuove progetti di sviluppo per l’Africa – ma è anche un modo per difendere i diritti delle comunità rurali. Infatti, i progetti agricoli sono spesso integrati con altri di tipo sociale, come l’alfabetizzazione, la parità di genere e la difesa di persone disabili e bambini. 
Il grande potenziale di quest’area, ricordano in FederUnacoma, lo si può riassumere in un dato numerico: appena il 2% delle trattrici operanti nel mondo è localizzato in Africa. Lo sviluppo del continente – questo uno dei messaggi legati alla giornata africana – può avvenire solo a partire da una meccanizzazione più diffusa e specificamente progettata per le condizioni ambientali africane.


Bologna, 10 novembre 2018
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