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[bookmark: _GoBack]Die Mutter aller Verordnungen für die Zulassung von Traktoren und Anhängern in ganz Europa
Sie sollte eigentlich die Vorgaben europaweit homogenisieren, aber die unklaren Punkte der EU-Typengenehmigungsverordnung für Agrarmaschinen, kurz auch “Mother Regulation” genannt, zwangen das Ministerium zu diversen ergänzenden bzw. Abklärung schaffenden Rundschreiben. Bei einer vom FederUnacoma auf der EIMA veranstalteten Tagung zu diesem Thema wurden jene Aspekte, die bei Herstellern und Landwirten Zweifel verursacht hatten, behandelt (und abgeklärt). Die seit Jänner dieses Jahres geltende Verordnung Nr. 167/2013 gilt für alle Traktoren, für Anhänger und “verschiedene gezogene Maschinen und Geräte” jedoch nur, wenn diese für das Ausland bestimmt sind. Werden sie nur im Herstellerland verkauft und eingesetzt, kann sich der Produzent darauf beschränken, weiterhin nur die nationalen Auflagen zu erfüllen. 
“Es ist eine Wahl, die der Hersteller nach sorgfältiger Abwägung der Für und Wider trifft”, erklärt Lorenzo Iuliano vom technischen Service des FederUnacoma, einer der Vortragenden auf der Tagung.  
“Um den Auflagen der Mother Regulation zu entsprechen, müssen die Anhänger strengere Kriterien erfüllen, was die Kosten in die Höhe schnellen lässt. Dafür bieten sie natürlich bessere Leistungen und können in der gesamten EU zugelassen werden. ” 
Unter den auf der Tagung behandelten kritischen Punkten war die Anwendung der neuen Verordnung auf Anhänger und “gezogene Maschinen und Geräte”. Die Verordnung verlangt eine äußerst zuverlässige Technologie für die Bremsanlage. Aber was passiert, wenn ein Landwirt einen alten Anhänger an einen Traktor der neuen Generation anhängen möchte? 
“Es wurden sowohl auf europäischer als auch nationaler Ebene Aufschübe gewährt” - stellt Iuliano klar - “die jedoch 2024 ablaufen; bis dahin können Übergangstechnologien benutzt werden, ungefähr so wie bei den Steckdosen, die auch für den Export bestimmt sind. Es ist wichtig, zu wissen, dass neue  Anhänger oder gezogene Maschinen/Geräte nicht an einen Traktor vom alten Typ angehängt werden dürfen. Umgekehrt ist es jedoch gestattet, d. h., ein mit der Mother Regulation konformer Traktor darf einen Anhänger mit einer alten Bremsanlage ziehen.”  
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