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Communiqué de presse n. 1/2023

EIMA International : un départ avec le « turbo »
En seulement trois semaines, les inscriptions ont dépassé le millier, avec déjà 300 entreprises étrangères réservées. On prévoit une augmentation du nombre d'exposants et le « sold out » de l'ensemble du parc des expositions. Mariateresa Maschio : « une grande confiance mais également de grandes attentes de la part des opérateurs ». Simona Rapastella : « EIMA est une « usine d'innovation » où se construit l’agriculture du futur ».

La 46e édition d'EIMA International, le salon mondial de la mécanique agricole qui se tiendra du 6 au 10 novembre 2024 et qui a entamé sa phase organisationnelle le 30 novembre dernier avec l’ouverture des inscriptions pour les industries exposantes, démarre de manière fulgurante. En seulement trois semaines – comme l’a annoncé FederUnacoma, la fédération des constructeurs italiens, depuis toujours organisateur direct du salon - plus d'un millier d'inscriptions ont été formalisées, dont environ 700 par des industries italiennes et près de 300 par des constructeurs étrangers.
Avec ce taux d'adhésion – a expliqué le Bureau des événements de FederUnacoma – il est probable que l’on puisse atteindre et dépasser rapidement le nombre de 1 530 exposants de l'édition 2022, en occupant les 140 000 mètres carrés nets (350 bruts) du parc des expositions de Bologne. Le Bureau des événements a signalé le fait révélateur qu'en plus des confirmations des entreprises qui sont traditionnellement présentes à EIMA International, de nombreuses demandes ont été reçues de la part de nouvelles entreprises, preuve de l'intérêt croissant pour l’événement de Bologne. 
Cette première phase de réservations sera suivie d'un travail attentif d'attribution des espaces d'exposition, divisés par secteurs de produits – a indiqué le Bureau des événements de FederUnacoma – dans le but de placer au mieux les industries participantes et de garantir à chacune d'elles la visibilité adéquate. 
« La rapidité avec laquelle les constructeurs s'inscrivent est un signe de grande confiance envers cette exposition – a observé la présidente de FederUnacoma Mariateresa Maschio – mais elle est également révélatrice des attentes très élevées que le monde agromécanique nourrit à l'égard de l'EIMA ».
« Nous avons la responsabilité d'offrir un salon de très haut niveau – a affirmé la Présidente - tant en ce qui concerne le contenu technique que les aspects culturels et les réflexions politiques, car ce salon aborde les grands défis de l'agriculture mondiale, en premier lieu ceux de la sécurité alimentaire et de la durabilité environnementale ».
« EIMA International est un événement de grand attrait pour les opérateurs économiques, les entrepreneurs agricoles et les techniciens de la mécanisation agricole du monde entier – a expliqué Simona Rapastella, directeur général de FederUnacoma – mais c'est aussi le lieu où se dessinent les stratégies de développement du secteur et où l'on apprend à connaître les nouveaux modèles d'agriculture ainsi que les transformations que la robotique, l’électronique avancée et l’intelligence artificielle apportent à la culture des champs ».
[bookmark: _Hlk97660673]« Cette exposition, qui lors de sa dernière édition a atteint le nombre record de 327 000 visiteurs en provenance de 151 pays, offrant plus de 50 000 modèles de machines, d'équipements et de composants et un programme de plus de 150 conférences et réunions sur des sujets techniques, économiques et politiques – a conclu Rapastella – est une véritable « usine d'innovation » (comme le dit le slogan de la campagne choisie pour cette édition) où tout le monde, des constructeurs aux universités, en passant par les entreprises agricoles et les organisations professionnelles, travaille pour donner à l'agriculture le meilleur avenir possible ».

Rome, le 21 décembre 2023
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