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COMUNICATO STAMPA





Comunicado Imprensa

Mecanização Agrícola: a retomada da cooperação ítalo-brasileira

A Associação de fabricantes italianos FederUnacoma está presente na Agrishow de Ribeirão Preto para desenvolver e aprofundar parcerias com os fabricantes e os empresários brasileiros. Neste momento apresenta aos jornalistas e aos empresários latino-americanos a edição 2016 da EIMA International, a Feira de Máquinas Agrícolas que será realizada de 9 a 13 de novembro em Bolonha, na qual está prevista uma grande participação de indústrias e empresários brasileiros, em um contexto que deverá registrar uma retomada da rentabilidade da agricultura e, portanto, da demanda por máquinas a nível mundial.

O grande evento Agrishow, inaugurado na manhã de ontem em Ribeirão Preto e que se encerrará na sexta-feira dia 29, representa um evento fundamental para a promoção de tecnologias de mecanização agrícola, mas é também uma oportunidade para desenvolver acordos de cooperação e parcerias industriais e comerciais. A Federação italiana de fabricantes de máquinas agrícolas FederUnacoma está presente no evento brasileiro com o seu próprio estande institucional,  com 14 indústrias italianas (especialmente de componentistica)  que participam como expositores, confirmando o interesse mútuo  e a longa tradição que une os dois países no setor da mecanização agrícola.
O Brasil representa uma das economias agrícolas mais importantes do mundo,  com uma demanda de máquinas e equipamentos em crescimento, demanda que a indústria italiana - uma das primeiras a nível mundial por produção e por nível  tecnológico - é capaz de atender. A exportação de tratores e máquinas agrícolas italianas para o Brasil, em 2015, foi de 23 milhões de Euros, uma queda de 25% em relação a 2014, que podemos atribuir à conjuntura econômica desfavorável, que no ano passado caracterizou o grande país sulamericano, com uma queda significativa no PIB e nos preços de muitas matérias primas agrícolas, e com a consequente redução da capacidade de investimento para a aquisição de máquinas.
A perspectiva a curto e médio prazo é de recuperação gradual da rentabilidade no setor primário, e com isso uma melhoria no intercâmbio entre os dois países principalmente no setor da mecanização agrícola. Neste sentido alguns sinais positivos já surgiram, olhando os dados globais sobre as exportações italianas para o Brasil exclusivamente em relação aos tratores,  vemos que o resultado é um crescimento em 2015, passando de um valor aproximado de 900 mil Euros em 2014 para um valor de 2,2 milhões de Euros, um crescimento  de 137%. Um novo rumo também é esperado sobre a política aduaneira do país, que atualmente penaliza a importação de vários tipos de máquinas produzidas na Itália e que se adaptam bem às necessidades de produção no Brasil, podendo contribuir para tornar mais eficiente e competitiva a economia agrícola do país. 
Esses dados considerados nessa coletiva de imprensa que FederUnacoma realiza esta manhã na Agrishow, são para reforçar o desejo das empresas italianas investirem no mercado brasileiro, e ainda apresentar e convidar para a próxima edição da EIMA International, a exposição mundial de mecanização agrícola, que será realizada em Bolonha de 09 a 13 de novembro deste ano e que será mais uma oportunidade para reforçar a parceria entre os dois países.

"Com suas 1.900 empresas expositoras vindas de 50 países, mais de 50.000 modelos de máquinas e equipamentos em exposição, a presença na última edição de 235.000 profissionais de 140 países - disse o diretor de Eventos  de FederUnacoma  Marco Acerbi - a EIMA é uma plataforma formidável para os negócios no setor da mecanização agrícola, um evento que tradicionalmente recebe indústrias e empresários brasileiros (na edição de 2014 foram oito fabricantes expositores, principalmente no setor de máquinas para preparação do solo, semeadeiras, fertilização e pulverização, e mais de 600 empresários comerciantes) e que pretende aumentar essa participação na próxima edição, especialmente com o apoio da Agência italiana para o comércio exterior - ICE".
"O ICE-Agência se encarregará de organizar as delegações oficiais do Brasil - disse Acerbi – contribuindo também com FederUnacoma  na realização de uma área dedicada aos empresários estrangeiros, dando todo o suporte necessário com uma "agenda" para os encontros de negócios, serviços de interpretes e consultoria sobre os aspectos relacionados as normativas, seguros e créditos à exportação”.

"A exposição de Bolonha acontecerá em um momento particularmente interessante para o mercado mundial de máquinas agrícolas - disse Fabio Ricci, responsável pelos mercados estrangeiros da FederUnacoma - porque nos próximos meses se deverá delinear mais claramente o cenário econômico, com a previsão de recuperação dos rendimentos  e o crescimento da demanda de produtos agrícolas da Índia e da China, que podem beneficiar países como o Brasil ( são fortes produtores e exportadores  de commodities agrícolas)”.

"O monitoramento dos mercados -  acrescentou  Ricci - é possível graças aos dados fornecidos pela  Agrievolution, a aliança entre as principais associações de fabricantes do mundo, na qual está presente entre outras a FederUnacoma (dentro do grupo de fabricantes europeus CEMA) e a ABIMAQ, Associação de fabricantes brasileiros de máquinas, que desempenha um papel importante dentro de Agrievolution como um dos sócios fundadores".

Ribeirão Preto, 26 de abril de 2016.
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