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EIMA 2018, il “mega-show” della meccanica agricola
Presentata a Salonicco la 43ma edizione della rassegna internazionale della meccanica agricola, che si tiene dal 7 all’11 novembre prossimo presso il quartiere fieristico di Bologna. Attesi numeri da record per una rassegna che si colloca al secondo posto a livello mondiale per numero di espositori e visitatori e al primo posto per livello di internazionalità. Fra le novità, il Salone Idrotech, dedicato all’irrigazione e alla gestione dell’acqua e l’inaugurazione dei nuovi Padiglioni 29  e 30, prima realizzazione dell’ampio programma di ristrutturazione del quartiere espositivo bolognese.

La grande fiera della meccanica agricola
Macchine e attrezzature di nuova generazione, gamme rinnovate nel design e nelle tecnologia, inedite tipologie di prodotto e sistemi digitali per la gestione e il controllo delle lavorazioni sono il patrimonio di EIMA International, la grande rassegna della meccanica per l’agricoltura, la cura del verde e la relativa componentistica, che terrà alla fiera di Bologna dal 7 all’11 novembre prossimo la sua 43ma edizione. Un evento espositivo che mai come quest’anno si presenta nel segno della novità, oltre che per i contenuti tecnici – la migliore produzione realizzata da oltre 2 mila industrie costruttrici in rappresentanza di 50 Paesi, con un totale di oltre 50 mila modelli e dispositivi tecnologici a copertura di più di mille voci merceologiche – anche per gli aspetti organizzativi e strutturali.
I settori espositivi e i Saloni tematici 

Ai 14 settori di specializzazione nei quali è suddivisa la rassegna, e ai 4 Saloni tematici (EIMA Componenti, EIMA Green, EIMA Energy ed EIMA M.i.A.), si aggiunge una quinta sezione tematica, il Salone di EIMA Idrotech interamente centrato sulle tecnologie e l’impiantistica per l’irrigazione e la gestione dell’acqua. “Le risorse idriche sono da sempre un fattore determinante per l’agricoltura – ha detto il Direttore dell’Ufficio Eventi di FederUnacoma e Responsabile organizzativo di EIMA International Marco Acerbi, nella conferenza stampa tenutasi questa mattina a Salonicco nell’ambito della fiera AGROTICA - ma negli ultimi anni sono divenute una variabile spesso drammatica, a causa dei mutamenti climatici che stanno modificando il regime delle precipitazioni e di fenomeni di desertificazione che investono ampie aree del bacino mediterraneo”. “Questo rende urgente il ricorso a tecnologie per l’irrigazione e il pompaggio dell’acqua – ha detto Acerbi – sempre più innovative e perfezionate, e la ‘missione’ del nuovo Salone Idrotech è proprio quella di offrire la più ampia gamma di tecnologie per ogni coltivazione e per ogni contesto pedoclimatico”. Il nuovo spazio tematico rappresenta un salto di qualità per un settore espositivo che ha sempre avuto grande rilievo nell’ambito di EIMA, arrivando nell’edizione 2016 ad impegnare 11 mila metri quadrati di superficie con 250 industrie costruttrici da 20 Paesi, e che in questa edizione 2018 acquisisce appunto lo status di Salone specializzato.
Il rinnovamento del quartiere fieristico di Bologna
I settori tematici nei quali si articola la rassegna - che si svilupperà su una superficie lorda complessiva di oltre 350 mila metri quadrati impegnando come di consueto per intero il quartiere fieristico bolognese - avranno una caratterizzazione grafica e scenografica più accentuata, così da rendere immediatamente riconoscibili le diverse aree tematiche ad un pubblico che si attende intorno alle 300 mila unità. Ma la novità più significativa è quella rappresentata dal varo dei nuovi padiglioni 29 e 30, per una superficie totale espositiva di circa 24 mila mq con strutture monoplanari senza pilastri, che sono ora in fase di costruzione e che rappresentano il primo passo di quell’ampio progetto di ristrutturazione del quartiere fieristico varato da BolognaFiere, che prevede entro il 2022 l’edificazione di altri 4 padiglioni e la completa riqualificazione di tutte le altre strutture espositive. “I dati statistici sull’EIMA rivelano come questa rassegna sia cresciuta in modo formidabile, passando negli ultimi dieci anni (cinque edizioni biennali) da 250 mila a 350 mila metri quadrati lordi di superficie impegnata e registrando una crescita del numero di visitatori da 140.600 nel 2008 a 285 mila nel 2016 - ha spiegato Acerbi – e come oggi si collochi saldamente al secondo posto a livello mondiale per numero di espositori e di visitatori, e al primo posto per livello di internazionalità grazie alla partecipazione di operatori da 150 Paesi e di 70 delegazioni estere ufficiali”. “Il rinnovamento del quartiere fieristico – ha concluso il Direttore dell’Ufficio Eventi – offrirà a questa manifestazione una cornice di grande prestigio consolidando la città di Bologna come una delle capitali mondiali della meccanica agricola”.
Significativa la presenza di operatori economici greci, che si recano sempre più numerosi a Bologna per selezionare le tecnologie di maggiore interesse e per trattare l’acquisto di macchinari per la frutticoltura, l’orticoltura, l’olivicoltura, la zootecnia e tutti i settori che caratterizzano l’agricoltura del Paese: nell’edizione 2010, erano 771 gli operatori greci presenti all’EIMA, nell’ultima edizione del novembre 2016 sono stati ben 2.069. 

Il calendario degli eventi FederUnacoma
EIMA International ha trovato nella biennalità la sua cadenza ottimale – sostiene FederUnacoma Surl, la società organizzatrice dell’EIMA e braccio operativo delle Federazione italiana dei costruttori di settore - perché questa consente la presentazione di effettive novità di prodotto e permette alle aziende di pianificare al meglio i propri investimenti, ma non rappresenta l’unico evento promozionale che la Federazione realizza nel corso dell’anno. Al di là dell’importante collaborazione con Verona Fiere per la Fieragricola, che è in svolgimento a Verona proprio in questi giorni, è già in cantiere l’edizione 2018 di EIMA Show, la kermesse di macchine in campo organizzata in collaborazione con Umbria Fiere e con l’Università di Perugia, Coldiretti Umbria, Fondazione per l’istruzione agraria e CESAR, e che si svolgerà come lo scorso anno a Casalina di Deruta (PG) impegnando i tre giorni dal 13 al 15 luglio, avendo per tema i sistemi di precisione e l’agricoltura 4.0. Nel 2019 sarà la volta degli eventi espositivi FederUnacoma che caratterizzano gli anni dispari, vale a dire la rassegna internazionale Agrilevante, che si terrà alla fiera di Bari nel mese di ottobre e l’esposizione EIMA Agrimach, che si terrà nel mese di dicembre a New Delhi e che rappresenta la piattaforma per lo sviluppo del mercato della meccanica agricola non soltanto in India ma in tutta l’area asiatica.
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