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EIMA International 2022, un ponte tra Italia e Brasile

La grande rassegna della meccanica agricola mondiale, in programma a Bologna dal 9 al 13 novembre prossimo, offre l’opportunità di consolidare la cooperazione italo-brasiliana nel settore della meccanica agricola grazie all’Agenzia ICE. Già oggi la collaborazione tra i due Paesi è particolarmente solida. In uno scenario di mercato molto dinamico per Brasile, le esportazioni italiane di macchine agricole hanno superato i 37 milioni di euro, toccando il massimo dal 2017   

Cresce in Brasile il mercato della meccanica agricola. Dati diffusi all’inizio del mese di febbraio dall’associazione dei dealer brasiliani, Fenabrave, indicano per il 2021 un sensibile incremento nel volume delle vendite di mezzi meccanici per l’agricoltura rispetto al 2020 (+26%). Considerando un’ampia categoria di macchine agricole, che comprende anche trattori e mietitrebbie, lo scorso anno le immatricolazioni hanno infatti superato le 58 mila unità, mentre nel periodo compreso tra gennaio e ottobre il fatturato complessivo del settore, stando alle rilevazioni Abimaq (l’associazione brasiliana dei costruttori), ha sfiorato i 6,2 miliardi di euro segnando +50%. Il trend positivo, secondo l’associazione dei costruttori brasiliani, dovrebbe proseguire per tutto il 2022, beneficiando di un aumento della produzione agricola che dovrebbe mantenere la domanda di macchinari su livelli elevati. 
Uno scenario di mercato, questo, che offre alle aziende della meccanica agricola italiana buone opportunità per rafforzare la partnership economica tra i due Paesi. Già oggi la collaborazione italo-brasiliana risulta essere solida proprio nel settore agromeccanico dove nell’ultimo anno i costruttori italiani hanno visto consolidare le proprie quote di mercato (secondo l’Agenzia ICE l’Italia è il sesto fornitore di macchine agricole). Questa collaborazione si è nel corso degli anni rafforzata anche grazie all’Agenzia ICE che supporta le imprese italiane con iniziative mirate ad incrementare l’internazionalizzazione, quali l’organizzazione da oltre 20 anni della partecipazione collettiva alla più importante fiera di settore in Brasile, che quest’anno annovera ben 17 aziende partecipanti. Tra il 2020 e il 2021- è stato evidenziato dal rappresentante di FederUnacoma nel corso di una conferenza stampa, organizzata dall’Agenzia ICE, che si è tenuta oggi nella cornice di Agrishow - le esportazioni italiane di trattrici sono quasi raddoppiate in valore passando da 4 a 8,1 milioni di euro. Valori in crescita registrano anche la più vasta categoria di attrezzature e mezzi semoventi che vede incrementare l’export da 15,3 a 29,3 milioni di euro. Complessivamente, il valore del nostro export macchinari per l’agricoltura supera nel 2021 i 37,4 milioni di euro (19,4 nel 2020), toccando il massimo dal 2017. 
Nel settore della meccanica agricola – evidenzia un recente report dell’Agenzia ICE, ufficio di San Paolo – le opportunità più interessanti per la cooperazione italo-brasiliana sono legate agli investimenti in tecnologie di ultima generazione, soprattutto quelle relative all’agricoltura 4.0. Proprio per questo una rassegna come EIMA International, che offre una gamma completa di soluzioni per ogni modello di agricoltura e che ha nell’innovazione tecnologica il suo punto di forza, rappresenta la sede naturale dove consolidare tale cooperazione. D’altro canto, già oggi la grande kermesse bolognese costituisce un riferimento di sicuro interesse per i buyer del Paese sudamericano. Nelle edizioni pre-Covid della manifestazione - ha spiegato l’associazione dei costruttori italiani, che di EIMA è organizzatrice diretta - le delegazioni brasiliane sono state particolarmente numerose, grazie anche agli incoming di operatori invitati con il supporto dell’Agenzia ICE (più di 600 presenze nel 2014, 2016 e 2018), risultando le più rappresentative del Sud e Nord America subito dopo quella statunitense. Agli operatori economici brasiliani la prossima edizione di EIMA International - in programma a Bologna dal 9 al 13 novembre prossimo - offre una rosa di iniziative ancora più ampia che comprende, oltre ai tradizionali incontri business to business organizzati in collaborazione con l’Agenzia ICE sulla base dell’interesse per le varie tipologie merceologiche, una speciale iniziativa che coinvolge la rete diplomatica italiana, ed uno specifico piano, denominato ‘Special Guest’. Questo piano, ideato da FederUnacoma lo scorso anno, prevede numerose facilitazioni pensate per ottimizzare il soggiorno bolognese e la visita della fiera ad un numero selezionato di operatori stranieri. Di sicuro interesse, per i buyer brasiliani, anche le iniziative dedicate al tema dell’innovazione che, per l’edizione 2022 di EIMA International, vedono un potenziamento degli eventi programmati nell’ambito del Salone Digital. Tra le novità di quest’anno – conclude l’associazione dei costruttori di macchine agricole – gli eventi denominati EIMA Robot e Percorso 4.0, dedicati al tema dell’automazione e della digitalizzazione delle pratiche agricole.
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