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EIMA 2022: 
una plataforma para la cooperación ítalo-argentina

La 45.ª edición de EIMA Internacional se ha presentado durante una rueda de prensa organizada por la Agencia Italiana para el Comercio Exterior y FederUnacoma. La gran feria dedicada a la mecánica agrícola, que se celebrará en Bolonia del 9 al 13 de noviembre próximo, será una ocasión importante para reforzar la cooperación entre Italia y Argentina en este sector. En 2021, crecieron las exportaciones italianas de máquinas para el laboreo del suelo y de sus componentes así como de recogedoras, lo que colocó a Italia entre los cuatro principales proveedores del país sudamericano

El mercado mundial de máquinas agrícolas está creciendo y también Argentina se ha sumado a esta tendencia positiva con fuertes aumentos para todos los tipos de vehículos. En un contexto que, en 2021, vio crecer las ventas de tractores en un 10 % en Estados Unidos, un 13 % en India y un promedio del 16,6 % en toda el área europea, en los primeros nueve meses de 2021 el mercado argentino registró una facturación de 118.000 millones de pesos (aproximadamente mil millones de dólares), marcando un aumento del 71,6 % con respecto al mismo período de 2020. En concreto, los aumentos correspondieron a los tractores (+72,7 %), las cosechadoras (+49,3 %), las sembradoras (+98,5 %) y los aperos (+67,5%). 
Buena parte de la demanda interna de máquinas agrícolas es satisfecha por la industria local, que, por otro lado, está bien estructurada, sin embargo, Argentina también importa tecnologías de países extranjeros. En 2021, las importaciones de maquinaria para la agricultura aumentaron en un 18,5 % con respecto al año anterior y pasaron de 288 millones de dólares a 341 millones, con el Mercosur (principalmente Brasil), la Unión Europea y la China como principales socios. En este contexto, cabe destacar el papel que tiene Italia, que es el cuarto proveedor extranjero de Argentina y que, el año pasado, aumentó significativamente el valor de sus exportaciones para algunos tipos de máquinas. El aumento más importante se observó en los componentes de máquinas para el laboreo del suelo, que marcó un aumento del 180 % por un total de 1,2 millones de dólares. También presentaron un crecimiento superior al 100 % las recogedoras, que en las exportaciones a Argentina sumaron 15,4 millones (+110 %), mientras que las máquinas para el laboreo del suelo registraron un +75 % por un total de 2,6 millones. 
La colaboración entre Italia y Argentina, que ya hoy es muy prometedora, se puede reforzar aún más con motivo de EIMA Internacional, la gran feria dedicada a la mecánica agrícola que se celebrará del 9 al 13 de noviembre próximo en Bolonia y que se ha presentado hoy con ocasión de una rueda de prensa organizada por la Agencia Italiana para el Comercio Exterior (ICE) y FederUnacoma en el marco del evento Expoagro. La cita con la feria boloñesa es especialmente esperada por parte de los fabricantes y los operadores económicos argentinos. A excepción de la edición de 2021, caracterizada por las restricciones de viaje impuestas por la pandemia de la covid, en las dos últimas ediciones –la de 2016 y la de 2018– se registró un importante crecimiento de compradores (362 y 420 operadores), que llegaron a Bolonia desde Argentina gracias también al apoyo de la agencia ICE. El programa de incoming organizado por la Agencia ICE para el país sudamericano también ha sido plenamente confirmado para esta edición de EIMA, con un rico calendario de encuentros business-to-business con las empresas italianas presentes en la feria. «Los numerosos operadores argentinos que se esperan en la gran feria boloñesa –se ha explicado durante la rueda de prensa– contarán con una amplia gama de servicios, empezando por los de interpretación y de apoyo a los negocios». «Las perspectivas de cooperación económica y comercial son muy prometedoras –se ha subrayado– porque Argentina representa un país con un extraordinario potencial agrícola, y la industria italiana es un punto de referencia mundial por calidad y amplitud de gama». 

  San Nicolás, 9 de marzo de 2022 
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